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Vlaštovky se už pomalinku hou-
fují na drátech elektrického vedení, 
školáci opět plnými doušky nasávají 
nové znalosti a  dovednosti, sklizeň 
sezónních plodin jde do fi nále, dny 
se stále více a více krátí, příroda pře-
chází do odstínů žlutých, červených 
až do hnědých. Prostě, podzim je 
obdobím plným změn i krásných pří-
rodních úkazů a  je tu, ať se nám to 
líbí nebo ne. Uplynulé roční období 
nám připravilo neobvyklou spous-
tu slunečných a  horkých dnů, takže 
jsme se na předpokládané ochlazení, 
redukci délky dne a celkové zvolnění 
asi většinou těšili. Ale vraťme se ješ-
tě k létu. I když by se mohlo zdát, že 
se toho v  čase dovolených a  prázd-
nin moc neudálo, opak je pravdou. 
Požehnali jsme společně s  našim 
panem farářem přebudovanému 
dětskému hřišti a  sportovišti v  Oře-
chovém sadu i novému Psímu hřišti 
Purina v Losolosech. V naší základní 
škole se po celou dobu pilně praco-
valo na modernizaci a  zkvalitnění 
toalet a sociálního zařízení. Obrovský 
kus poctivé práce je také vidět na 
projektu revitalizace únanovské náv-
si. Podařilo se nám též zajistit kom-
pletní opravu povrchu u  trampolín 

na hřišti v Ořechovém sadu, který již 
v průběhu realizace poničili zlomysl-
ní vandalové. Byla provedena výmě-
na vodovodu pro domy v  kopci na-
proti orlovně a v lokalitě u hřbitova. 
V lokalitě u hřbitova bylo také úspěš-
ně dokončeno prodloužení tlakové 
kanalizace a  započala zde výstavba 
nové účelové komunikace. Dokon-
čen byl též pasport obecního rozhla-
su a proces naplnění krajské digitál-
ní technické mapy daty z  Únanova. 
V rámci našeho projektu Opravy pa-
mětních a děkovných křížů v katast-
ru obce Únanov I. byly restaurátorem 
a akademickým malířem a sochařem 
Art. Mgr. René Vlasákem zahájeny 
práce na opravách prvních pěti křížů. 

V  důsledku nečekané havárie se 
nám, díky vstřícnosti pana Kopra 
a chvályhodné angažovanosti našich 
pracovníků, podařilo urgentně vyře-
šit opravu dětského bazénu na kou-
pališti Pohoda kompletní výměnou 
původních obkladů za protiskluzo-
vou bazénovou fólii. O  prázdninách 
proběhlo také veřejné projednává-
ní změny č. 1 územního plánu obce 
i  výběrové řízení na dodavatele do-
kumentace na výstavbu nového zá-
zemí pro fotbalový oddíl a projekční 

práce byly pány architekty zahájeny. 
Kulturní komise obce ve spolupráci 
s dalšími subjekty zajistila vystoupe-
ní dechové hudby Šohaji na koupa-
lišti, uspořádala nohejbalový a  bea-
chvolejbalový turnaj a zorganizovala 
dvě letní taneční zábavy se skupi-
nami Klaxon a Sabrin. Mimo to byla 
naše obec také tři prázdninové dny 
součástí oslav 215. výročí napoleon-
ské bitvy u Znojma. Událo se toho za 
ty 3 uplynulé měsíce opravdu hodně 
a věřte, že jsme se vskutku nenudili. 

Před námi je však velká spous-
ta další práce jak na projektech za-
počatých, tak i  těch plánovaných. 
Mimo jiné… Díky navázané spolu-
práci s  Ústavem architektury Fakul-
ty stavební VÚT Brno se moc těšíme 
na studentské diplomantské studie, 
které by mohly být zásadním posu-
nem a  přínosem v  otázce revitaliza-
ce spodního dvora bývalého statku 
Únanov. Těšíme se také na tradiční 
podzimní akce, kterých bude v  naší 
obci jako vždy požehnaně a  kte-
ré jsou výborným prostředkem 
k  prohlubování obecní pospolitos-
ti a  sounáležitosti. Takže neseďte 
doma a přijďte mezi své spoluobča-
ny. Věřím, že si každý nalezne to, co 
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Stále častěji se nás ptáte, zda-li je na nově vznikající 
návsi pamatováno také na novou zeleň. Samozřejmě ano. 
V rozpočtu revitalizace je na zeleň počítáno s částkou té-
měř 600 tisíc Kč. V této sumě je, mimo jiné, zahrnuto zalo-
žení nových záhonů a trávníků, výsadba nových stromů, 
keřů i trvalek. V souvislosti revitalizace návsi byl u odborné 
fi rmy Zahrady Svoboda také objednán redukční a výchov-
ný řez čtyř starých javorů v  okolí pomníku sv. Jana Ne-
pomuckého. Při tomto řezu bylo zjištěno, že stromy jsou 
napadeny houbovou chorobou Verticillium, koruny jsou 
z 80% proschlé, dochází ke svévolnému odlamování větví, 
čímž hrozí bezprostřední ohrožení života uživatelů veřej-
ného prostranství. Na základě doporučení bylo rozhod-
nuto tyto javory odstranit a na jejich místě vysadit stromy 
jiné. Staré javory již byly odstraněny a nové stromy budou 
vysazeny současně se zmiňovanou výsadbou v rámci revi-
talizace návsi. 

Jak jsme již zmiňovali v předcho-
zích číslech Únanovských novinek, 
bude díky dotaci z Ministerstva ze-
mědělství ČR opraveno pět pamět-
ních a  děkovných křížů v  katastru 
naší obce. Jedná se o kříž v akátech 

Pevně věřím, že se nám výsledek práce architektů a sa-
dařů bude líbit a máme se tedy opravdu na co těšit.

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce

ho baví, co ho těší, z čeho má radost. 
Pro připomenutí zmíním například 
setkání seniorů, drakiádu, posvíce-
ní, dýňovou stezku, průvod svatého 
Martina, zahájení adventu, adventní 
koncert, turnaj v ping-pongu. 

V závěru bych ještě rád zmínil jed-
nu záležitost. V  polovině září jsme 
prožili neobvykle větrný a  deštivý 
týden, kdy od pondělí do pondělí /
dle mých záznamů/ spadlo v  naší 
obci neuvěřitelných 176 milimet-
rů srážek, což je 176 litrů na každý 
metr čtverečný! Na tak mimořádné 
objemy vody, které v naší zemi v  tu 
dobu spadly, se nedá v  reálu doko-
nale připravit ani v obcích, kde jsou 
povodně z polohopisného i historic-
kého hlediska předpokládány a oče-
kávány. Naše obec, až na krátkodobý 
výpadek elektřiny, drobné lokální 

polomy a  předvídatelnou zvýšenou 
hladinu spodní vody v několika skle-
pích, byla naštěstí jakékoliv zásadní 
ničivé pohromy ušetřena. Važme si 
toho, neboť stovky míst naší země 
takové štěstí neměly. Tisíce osob 
muselo být evakuováno, čtvrtmili-
onu lidí bylo delší dobu bez elektři-
ny, zatopeny byly tisíce zahrad, polí, 
domů, desítky staveb i  budov byly 
fatálně poničeny či pobořeny, pády 
stromů devastovaly majetek a ohro-
žovaly lidské životy. Věřím, že větši-
na z nás nebyla k osudu postižených 
obcí, měst a jejich občanů lhostejná 
a  pomohla nebo ještě pomůže ma-
teriálně, fi nančně či vlastním přiči-
něním k  nápravě škod. Obrovské 
poděkování a poklonu zasluhují pří-
slušníci všech složek integrovaného 
záchranného systému, energetici, 

hydrometeorologové, členové krizo-
vých štábů i  dobrovolníci, kteří bez 
ohledu na vlastní nepohodu, osobní 
čas či hrozící nebezpečí, neváhali při-
spěchat na pomoc.

Je patrné, že i když se člověk tváří 
jako pán tvorstva, nemá v porovnání 
se sílou matky přírody a  jejími roz-
vášněnými živly téměř žádnou sílu 
a  moc. Měli bychom si tento status 
připomínat stále častěji a  být k  naší 
planetě pokorní, šetřit ji, chránit ji, 
pečovat o ni a udržovat si ji v náklon-
nosti, protože nic se neděje jen tak 
samo o sobě! 

Přeji Vám spoustu zdraví, pohody, 
spokojenosti, potěšení, optimismu, 
šťastných okamžiků a krásných pod-
zimních dnů. 

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce

nad odbočkou ke kaolínce, kříž u sil-
nice při výjezdu z Únanova na Zno-
jmo, kříž mezi lipami u mostku před 
koupalištěm, kříž naproti bývalé 
loutkárně – Stemaku a kříž u silnice 
na Plaveč za turistickým posedem 
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Počátkem srpna se obec Únanov zapojila do projektu 
regionální deskové hry zaměřené na okres Znojmo „Jak 
dobře to u nás znáš?“. Autor projektu, vysokoškolský pe-
dagog a zakladatel společnosti Fox Games Ing. Mgr. Petr 
Liška, se deskovými hrami zabývá již více jak 7 let a krom 
velice populární hry Cesta životem, zpracoval v rámci zmí-
něného projektu všechny okresy v kraji Vysočina. Nyní se 
jeho desková hra zaměřila na kraj Jihomoravský. Hlavním 
cílem hry bezesporu je, seznámit se s co největším obje-
mem zajímavostí z daného regionu. Deskovka je koncipo-
vaná jako vědomostně strategická hra, pro 2 – 4 hráče od 
10 let věku. Všechny zapojené obce, za náš region celkem 
109 obcí, mají ve hře svoji vlastní herní kartu s otázkami 
místní souvztažnosti. Distribuce hry je plánována tak, aby 
se mohla objevit pod letošním vánočním stromečkem. 
Finální cena byla stanovena na 510,- Kč za kus. Více infor-
mací o hře „Jak době to tu znáš?“, naleznete na stránkách 
www.foxgames.cz .

Ve čtvrtek 22. srpna navštívili zástupci obce a místního fot-
balového oddílu Domov pro seniory v Plavči, aby u příležitosti 
90. narozenin pana Josefa Hlávky, oslavenci srdečně pogratu-
lovali, poděkovali za jeho práci pro Únanov a předali drobné 
dárky. Pana Josefa Hlávky všichni velice dobře známe nejen 
jako vynikajícího malíře a výtvarníka, ale také jako dlouhole-
tého aktivního člena únanovského fotbalového oddílu a duši 
veřejného života v obci, za což byl v srpnu 2014 oceněn pa-
mětní medailí „Za přínos pro obec“. Setkání s panem Hlávkem 
probíhalo ve velmi srdečné a milé atmosféře. Díky jeho boha-
tému a aktivnímu životu si bylo po celou dobu návštěvy o čem 
povídat a na co vzpomínat. Přejeme panu Hlávkovi do dalších 
let především pevné zdraví, spoustu optimismu, radosti a po-
hody.

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce

Pokud byste chtěli mít tuto hru doma nebo ji třeba ně-
komu darovat k Vánocům či narozeninám, můžete si ji nej-
později do pátku 4. října závazně rezervovat a avizovanou 
cenu zaplatit na obecním úřadě v Únanově.

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce

pod Únanovskými kopečky. V  lednu 
tohoto roku proběhl restaurátorský 
průzkum, jeho vyhodnocení a stano-
vení postupu restaurátorských prací. 
V srpnu tým akreditovaného restaurá-
tora, akademického malíře a sochaře 
Art. Mgr. René Vlasáka s  restaurátor-
skými pracemi reálně započal. V první 
fázi byly demontovány a  odvezeny 
k očištění, opravám a potřebné údrž-

bě všechny kovové části křížů včetně 
fi gurek. Následovat bude oprava ka-
menných částí a nápisů. 

V  rámci prací bude kříž z  akátů 
přesunut o  přibližně 140 metrů blíž 
k obci Únanov, čímž se vrátí zpět do 
našeho katastru, kam historicky pa-
tří. Všechno by mělo být hotové do 
listopadu tohoto roku. 

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce
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V červnových novinkách jsme Vás informovali o tom, 
že jsme byli úspěšní s žádostmi ve třech dotačních titu-
lech Jihomoravského kraje. Pro doplnění uvádíme, že na 
obnovu výstroje a  zásahových pomůcek pro naši jed-
notku SDH jsme získali 66.000,- Kč /celkové náklady byly 
105.878,- Kč/, na ošetření vzrostlých stromů v naší obci 
pak 60.000,- Kč /celkové náklady byly 127.897,- Kč/ a na 
pořízení změny územního plánu krásných 200.000,- Kč /
celkové náklady budou 435.500,- Kč/. K certifi kátu z au-
ditu Family Friendly Community jsme navíc od Jihomo-
ravského kraje získali dvě info tabule „Obec přátelská ro-
dině“ v hodnotě 2.505,- Kč. Jihomoravskému kraji tímto 
děkujeme za přízeň a podporu.

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce

Zastupitelé se sešli 18. září na svém pravidelném 
zasedání. V úvodu jednání vzali na vědomí zprávu 
o  činnosti rady obce, přijatá rozpočtová opatření 
a závěrečné účty svazků obcí – DSO Kompostárna 
Únanov, DSO Vodovody a  kanalizace Znojemsko 
a FCC Únanov, s.r.o., ve kterých je obec Únanov čle-
nem.

Dále se zabývali hospodařením obce za první 
pololetí letošního roku. Dle předložené zprávy byly 
celkové příjmy po konsolidaci 29 443 491,14 Kč, vý-
daje po konsolidaci 33  217  324,21  Kč. Zastupitelé 
povolili pro školní rok 2024/2025 výjimku z nejniž-
šího počtu žáků ve třídě ZŠ Únanov na 10 a zavázali 
se uhradit, v  případě nutnosti, zvýšené výdaje na 
vzdělávací činnost žáků ZŠ a to nad rámec garanto-
vaného fi nancování ze státního rozpočtu.
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Letní sezóna na koupališti byla zahájena hudebním vy-
stoupením kapely Šohaji, která k nám zavítala ze Syrovic. 
Naši občané si tak mohli společně zazpívat známé písně 
a lze říci, že atmosféra byla báječná. Děkujeme personálu 
koupaliště Pohoda za nachystaní laviček a všeho potřeb-
ného a věříme, že i příští rok se tato událost podaří. 

Za obec Únanov Bc. Martin Gregor

V  sobotu 20. července se uskuteč-
nil tradiční Nohejbalový turnaj trojic „O  
pohár starosty obce Únanov“. Počasí 
nám letos přálo a sešlo se na 27 hráčů, 
kteří byli následně rozlosování do 9 
týmů. Hrálo se do odpoledních hodin 
a  po vyřazovacích zápasech na konci 
na stupních vítězů stanuli: 
1. místo: Pavel Bulín, Lukáš Bulín 
ml.a Lukáš Kuřitka 
2. místo: Roman Pikart, Šimon Jordánek 
a Petr Rozsival
3. místo: Josef Vlk, Tomáš Mucha
a Ladislav Vaněk

Celý den se o naše týmy v podobě 
občerstvení staral Radim Brounek, za 
což mu velmi děkujeme!

Večer byla k  poslechu již tradiční 
nohejbalová zábava, kde proběhlo 
vyhlášení výsledků a   předání pohá-
rů všem výše zmíněným. Následně si 

vzala slovo skupina Klaxon, která nás 
celým večerem provázela až do ran-
ních hodin. Chtěl bych tímto podě-
kovat všem, kteří se na tomto turnaji 
jakkoliv podíleli, všem zúčastněným 

hráčům za jejich zápal i  divákům 
a  také obci Únanov za její fi nanční 
podporu.

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Vojtěch Pikart 
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V sobotu 3. srpna se na koupališti Pohoda uskutečnil již 
21. ročník beachvolejbalového turnaje smíšených trojic o  
pohár starosty Obce Únanov. Počasí nám přálo a tak se se-
šlo slušných osm týmů. Ty byly rozděleny do dvou skupin 
po čtyřech, ze kterých postupovali všichni do závěrečné-
ho vyřazovacího pavouka. Stupně vítězů nakonec opano-
vali tato družstva: 

1. místo: Ivan Vyskočil ml., Josef Kovář ml., Lukáš Diviš
2. místo: Libor Valenta, David Trimml, Martin Plíšek
3. místo: Radim Hruška, Štěpánka Illková, Vít Lukáš

Po skončení turnaje proběhlo vyhlášení výsledků a ná-
sledně pan starosta předal poháry pro nejlepší týmy. Večer 
pokračoval taneční zábavou, na které nás provázela sku-
pina Sabrin. Poděkování patří Obci Únanov za bezplatný 
pronájem hrací plochy, chlapcům z občerstvení, kteří nám 
zajistili jídlo a pití a v neposlední řadě všem zúčastněným, 
bez kterých by se tento tradiční turnaj nemohl uskutečnit. 

Věřím, že jste se dobře bavili a budeme se těšit na další 
ročník.

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Josef Kovář

Nebezpečný odpad – sobota 19. října
8:00 – 10:00 hod. – u koupaliště 

Odpady, které můžete uložit při sběru nebezpečných 
odpadů + zpětný odběr:
- televize, monitory, ledničky, mrazničky, elektrospo-

třebiče (vše pouze kompletní kusy)
- zářivky, olověné akumulátory
- upotřebené oleje
- pneumatiky od osobních vozidel – BEZ DISKŮ
- znečištěné obaly (plechovky od barev, laků, olejů)
- barvy, lepidla (v nádobách)
- staré postřiky (v nádobách)

Nebereme eternit!! Chemikálie a kyseliny se berou 

pouze po dohodě s obcí Únanov nebo FCC Znojmo 

s.r.o., tel. 515 242 652.

Velkoobjemový odpad – sobota 26. října 
7:00 -  13:00 hod. – u koupaliště

Odpady, které můžete uložit při sběru velkoobjemo-
vých odpadů:
Starý nábytek, matrace, koberce, lina, textil – pouze 
znehodnocený, peřiny, keramika.

Závěr uplynulého školního roku byl 
netradiční. Zajisté si ještě vzpomíná-
te, že jsme po zdařilé školní akademii, 
která se konala v  pondělí 24. června, 
následující den rozdali žákům vysvěd-
čení a s předstihem zahájili prázdniny, 
což děti jistě uvítaly. Důvodem byla 
naplánovaná rekonstrukce sociálních 
zařízení v celé škole. Ve výběrovém ří-
zení pod názvem SOCIÁLKY ZŠ ÚNA-

NOV zakázku získala fi rma VHS plus 
spol. s r.o. ze Znojma. Její zaměstnanci 
a subdodavatelé se ihned od středy 26. 
června pustili do práce a i přes problé-
my, které s sebou každá podobná stav-
ba přináší, nakonec všechno zvládli 
v řádném termínu a požadované kva-
litě vybudovat, za což všem moc děku-
jeme. Poděkování také patří naší obci, 
která tuto zakázku v hodnotě více než 

4 miliony korun fi nancovala. Výsledek 
ale určitě stojí za to a děti i dospělí si 
nové – moderní sociálky chválí. Splnili 
jsme tak další krok k postupné změně 
naší školy v moderní zařízení 21. stole-
tí.

Nyní již ale stavaře opět vystřídali 
provozní zaměstnanci, pedagogové 
a  žáci, aby mohli v  novém školním 
roce pokračovat ve vzdělávání. Dru-
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hého září jsme v  tělocvičně za pří-
tomnosti pana starosty Mgr. Jindřicha 
Bulína společně přivítali čtrnáct prv-
ňáčků. Věříme, že se jim ve škole bude 
líbit a  s  pedagogy a  rodiči vytvoří tu 
správnou komunitu, která jim umožní 
kvalitní, inspirativní a  zábavné učení. 
Škola pro ně připravila veškeré učeb-
nice a základní pomůcky, opět nebude 
chybět ani příspěvek obce na pomůc-
ky a vybavení v hodnotě 2 000,- korun. 
Ušetří ale také ostatní rodiče, protože 
z provozního rozpočtu od našeho zři-
zovatele můžeme pro všechny děti na-
koupit sešity a výtvarný materiál. 

Podpora od naší obce je nadstan-
dardní a  moc si toho vážíme. Může-
me tak našim žákům nabídnout nad-
standardní podmínky pro vzdělávání. 
Všechno je ale také do značné míry 
závislé na počtu dětí ve škole, od kte-
rého se odvíjí fi nancování školy ze 
strany státu. Všichni víme, že sestavit 
státní rozpočet je rok od roku těžší, 
a tak se šetření nevyhýbá ani školství. 
Stát určuje podmínky a objem peněz, 
který jednotlivé školy na zabezpeče-
ní výuky dostanou. Od toho se odvíjí 
sestavení rozvrhů hodin pro konkrét-
ní třídy. Vzhledem k  počtu žáků naší 
školy dostaneme pro tento školní rok 
proplacených 110 hodin výuky týdně. 
Podle učebního plánu máme ale odu-
čit 118 hodin, takže logicky musíme 
některé třídy na určité hodiny spojit. 

Vzhledem k počtu dětí ve tří-
dách to není problém napří-
klad v  tělesné výchově nebo 
hudební, či výtvarné výcho-
vě. Skvělým bonusem je pro 
žáky ale fakt, že v  ostatních 
předmětech se učí v menších 
skupinách. Omlouvám se, že 
zacházím do podrobností, ale 
chci tím vysvětlit, jak je důleži-
té, abychom si i do budoucna 
zachovali přiměřený počet žáků. I z to-
hoto důvodu poděkoval pan starosta 
při slavnostním zahájení školního roku 
rodičům za podporu naši školy.  Děkuji 
i já a se mnou všichni zaměstnanci ško-
ly. Nemůžeme sice žákům slíbit jednič-
ky zadarmo, ale uděláme všechno pro 
to, aby se ve škole cítili dobře a mohli 
se připravit na výzvy, které jim život 
přichystá.

Kromě klasické výuky si školní rok 
opět zpestříme řadou různorodých 
akcí a aktivit. Budou to opět oblíbené 
kroužky, různá vystoupení, hry, sou-
těže, návštěvy divadelních představe-
ní, tvořivé dílny a výlety. O některých 
z nich budeme informovat již v příštím 
čísle Únanovských novinek.

Mgr. Rostislav Koc
ředitel základní a mateřské školy 

V  mateřské škole je opět živo. 
U  nově nastupujících dětí i  trochu 
plačtivo. Začátek docházky do školy 
s  sebou přináší spoustu pocitů a  zá-
žitků, se kterými se musí malý školá-
ček vyrovnat. Dejme jim čas a buďme 
všichni trpěliví. Do mateřské školy le-
tos nastoupilo zatím 14 dětí, některé 
mladší tří let.

Pro předškoláky (děti starší 5 let) 
nastává povinné předškolní vzdělává-
ní - taková „malá škola“. U předškoláků 
se už upřednostňuje rozvíjení a upev-
ňování dovedností a schopností, které 
upotřebí ve škole; správné držení psa-
cího náčiní, stříhání, znát všechny bar-

vy, orientovat se v  prostoru; číselnou 
řadu 1- 10; číselnou představu 1 – 5 
předmětů; vyslovovat správně všech-
ny hlásky, hovořit celými větami; sou-
středit se atd. Je toho dost.

Zaměříme se intenzívněji na lo-
gopedickou prevenci. Je pravda, že 
současným trendem je televize a  po-
čítače. Ale dětem to dost „ubližuje“ po 
stránce řečové – nejen problémy se 
špatnou výslovností, ale i se souvislým 
vyjadřováním, vyjádřit svou myšlenku, 
popovídat o  obrázku, krátký příběh, 
pohádku. Proto budeme dětem více 
číst, vyprávět pohádky, děti ze základní 
školy budou 1x za měsíc docházet číst 

dětem pohádky do MŠ před „spaním“, 
navštívíme knihovnu, atd. I  rodiče by 
měli dětem často číst, hovořit s  nimi 
o  přečteném. Nepodceňovat logope-
dickou nápravu, pokud jim je dopo-
ručena speciálním logopedem. Logo-
pedický problém u  dětí někdy vede 
i k odkladu povinné školní docházky.

U mladších dětí je zpočátku kladen 
důraz na upevňování společenských 
a hygienických návyků. Jsou to přece 
jen 2,5 - 3leté ratolesti. Ne každé má 
po ránu chuť přijít do třídy a  hned 
pozdravit, a  ještě se k  tomu usmívat. 
Ale postupně, když zjistí, že se na něj 
paní učitelky a děti těší a usmívají, za-
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čne se i ono těšit a usmívat i pozdravit.
Září zahajujeme společnou schůzkou 
s  rodiči, návštěvou logopeda; už tra-
dičně nám rodiče s dětmi v rámci po-
máhají vyzdobit venkovní zahrádku 
– letos máme v  zahrádce postavičky 
dětí a k nim přibydou rodiči vyrobení 
domácí mazlíčci; v  říjnu se společně 
sejdeme na dýňovém odpoledni, na 
bramborovém odpoledni v  listopadu; 
proběhne fotografování dětí; v  pro-
sinci prodejní výstava výrobků Chrá-
něných dílen ze Znojma, rozsvícení 
vánočního stromu na dvorku. Budeme 
rádi, když se rodiče se svými dětmi na-
bízených akcí zúčastní. Čas strávený ve 
školce s  maminkou nebo tatín-
kem je pro děti vzácný. Proto si 
ho vždycky obojí jaksepatří uží-
vají. 

Už se těšíme na posvícení. 
Rodičům nabídneme v listopadu 
„Týden čtení rodičů dětem“. 

Za dětmi přijede Mgr. Bře-
tislav Vojkůvka s  hudebním 
programem „Dětský muzikál“. 
U  dětí je pán velice oblíbený, 
protože je velice zábavný. V  říj-
nu přijede poprvé do školky pan 
Brož se svými dravci. V prosinci 
začnou jezdit předškoláci do 
znojemského divadla.

Pak se už budeme těšit na advent-
ní čas - na mikulášskou nadílku, na 
advent s p. farářem Martinem, na vá-
noční koledováni na dvorku, na dětský 
jarmark, na slíbenou ochutnávku škol-
kových pomazánek pro rodiče.  A na-
konec – vánoční nadílka pod stromeč-
kem pro děti.

Naším cílem je v prvé řadě, aby se 
v  mateřské škole děti cítily příjemně 
a  radostně. Aby pro ně byla „školka“ 
místem, kde mají kamarády. Aby se 
těšily, co zase budeme dělat, co si bu-
deme vyprávět a na co si budeme hrát. 
Aby si oblíbily své učitelky a  naučily 
se jim důvěřovat. Abychom provedly 

děti tímto krásným a  bezstarostným 
životním údobím co možná nejlépe, 
abychom je dobře připravily na školní 
povinnosti.

Mateřská škola je zařízení, které do-
plňuje výchovu v rodině - je tedy závislá 
na spolupráci  s rodiči. Proto je potřeba, 
aby rodiče s  učitelkami komunikovali, 
sdělovali své pochybnosti či nejasnosti 
a důvěřovali zkušenostem pedagogů.

Všem dětem i rodičům přeji, aby se 
jim v novém školním roce ve školce líbi-
lo. Kolegyním co nejlepší pracovní pod-
mínky a radost z dobře vykonané práce.

Za mateřskou školu                                                             
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Každé úterý se bude konat od 17 hodin v tělocvičně Základní školy cvičení na balónech. Cvičení je vhodné pro 
ženy všech věkových kategorií a fyzických schopností. Není třeba žádné předchozí zkušenosti, stačí si vzít pohodlné 
oblečení a chuť si zacvičit. Těšíme se. 

Mgr. Alena Sikorová 
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Na červnovém setkání seniorů jsme se společně zú-
častnili návštěvy v Havlínově mlýnu s posezením.

Od září budou opět pravidelná setkání seniorů jed-
nou měsíčně. Tyto akce jsou určeny všem, kteří chtějí 
smysluplně trávit volný čas, setkávat se svými vrstevníky 
a zároveň se dozvědět i něco nového.

Termíny jednotlivých setkání budou vždy včas vyhlá-
šeny. Během každého sezení vám nabídneme kávu, čaj, 
abychom si mohli společně strávený čas lépe vychutnat.

Všichni jste srdečně vítáni. 
Mgr. Alena Sikorová a Mgr. Lucie Trávníčková

Novinky  v Obecní knihovně Únanov:
1) Jewell Lisa – Beze svědků
2) Reid Carmen – Celou noc vzhůru
3) Rottová Inna – Dáma z komparzu
4) Tvrdá Eva – Dědictví
5) Paris B.A. – Dilema
6) Theils Lone – Dívka z trajektu
7) Slaughter Karin – Falešná svědkyně
8) Čechová Dagmar – Kdo ti píše
9) Smart  Maxwell – Kluk v lese
10) Barreau Nicolas – Láska v Paříži
11) Burns Anna – Mlíkař
12) Walden Laura –Nefritové slzy
13) Dostál Aleš – Nejen o psech
14) Černucká Veronika – Oběšencův vrch
15) Carol James – Oběť

16) Ware Ruth  - Otočení klíčem
17) Miller Jennifer – Pan Slušňák
18) Donaldson Julianne – Panství Edenbrooke
19) Ptáčková Jindřiška – Pod pokrývkou zla
20) Scott E.G. – Pohřbená
21) Sheridan Mia – Ramsay
22) Green Cass – Sousedky
23) Finder Joseph – Vyjednavač
24) Laukkanen Owen – Zločinecký podnik
25) Santopolo Jill – Ztracené světlo
26) Pohlreich  Zdeněk – Lehká kuchyně
27) Vondrušková Alena – Řemesla a výroba
28) Bauer Jan – Temné osudy
29) Konečná Sabina – Pozorujeme rostliny
30) Šimková Božena – Krkonošská pohádka

Za obecní knihovnu – knihovnice Ilona Heimlichová

V sobotu 28. září startuje nový sou-
těžní ročník 2024/25 družstev stolního 
tenisu.

A družstvo zahajuje v Orlovně do-
mácím zápasem s týmem SKST Hodo-
nín A. V  Únanově se opět bude hrát 
II. celostátní liga. Řada týmů posílila 
a naše družstvo čekají těžké boje. Tra-
diční tahouny bratry Lukáše a  Marka 
Vybíralovy doplní v  letošním ročníku 
Radek Ondrovčák a z Řeznovic přichá-
zí rodák ze Znojma David Musil. V  li-
gových soutěžích se objeví novinka, 
všechna utkání se budou hrát na osm 
vítězných zápasů, oproti tradičních de-

seti. Tato novinka způsobuje vrásky na 
čele mnoha týmům.

V Orlovně budou hrát svá domácí 
utkání také D tým, za který budou na-
stupovat a  střídat se Zimek Jaroslav, 
Nechvátel Petr, Hruška Petr, Kazdera 
Pavel, Kovář Josef, Housar Jiří a Pop Mi-
rek. Družstvo bude hrát v krajské sou-
těži II. třídy.

B družstvo bude hrát domácí zápa-
sy divize Jmk ve znojemské Sokolovně, 
rovněž tak C družstvo v krajské soutěži 
I. třídy.

Krajské týmy zahajují soutěže ven-
kovními zápasy. První domácí utkání 

se z  důvodu pořádání Posvícení ode-
hrají ve Znojmě.

Další družstvo hrající pod názvem 
Orli Únanov bude pokračovat v okres-
ní odborářské soutěži MLST Znojma. 

Ostatní

V  jarních měsících byl vymalován 
hlavní sál, přísálí a  jeviště budovy Or-
lovny.

Nadále bude veřejnosti sloužit po-
silovna a víceúčelové hřiště. Na úpravu 
povrchu VÚH bude zaměřena naše po-
zornost v dalších obdobích.

Josef Pilař, starosta Orla
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Začátek léta u  hasičů je tradičně 
ve znamení návštěvy dětí z mateřské 
školy. Děti se u  nás dozví vždy zají-
mavé informace o  požární ochraně, 
bezpečnosti o  nadcházejících prázd-
ninách a  také si vyzkouší hasičskou 
techniku. To je samozřejmě baví ze 
všeho nejvíce. 

Pak už jsme žili hlavně sportem. 
A  to hasičskými disciplínami všech 
věkových kategorií.

V letošním roce jsme naplno obno-
vili družstvo přípravky, které se pilně 
připravuje na svoji budoucí kariéru. 
Děti se zúčastnily soutěže v Mramoti-
cích, Blížkovicích a Výrovicích a je nut-
no podotknout, že ze všech si odvezli 
medaile vč. těch zlatých, takže o dob-
ré budoucí hasiče máme postaráno!

Mladší a starší žáci navštívili něko-
lik soutěží v požárním útoku, na kte-
rých se jim povětšinou velmi dařilo. 
Medaile si tak hrdě odnášeli z nejed-
né soutěže. Žáci se také pilně věno-
vali disciplíně 60m s překážkami. Zde 
se zúčastnili soutěže ve Výrovicích, 
která byla i  postupovou na krajské 
kolo, dále soutěží v Pardubickém kraji 
a několika soutěží v rámci Olomoucké 
ligy. V té se v celkovém vyhodnocení 
na vynikajícím osmém místě umístila 
Nela H. Na krajské soutěži nás repre-
zentovalo pět dívek - Natka H., Viki V., 
Nela H., Viki K. a Sára T. a v kategorii 
chlapců Lukáš T. Tato soutěž, která 
probíhala ve Znojmě 7. září, byla ve 
znamení osobních rekordů našich 
závodníků a  skvělých tří postupů na 
Mistrovství ČR. Mistrovství ČR se mělo 
konat v  Ústí nad Labem 21. září, ale 
z  důvodu povodňových stavů byla 
prozatím odložena na neurčito. Roz-
hodně držte našim závodnicím palce, 
jelikož to bude jejich životní zápas!

Dorostenci ve své kategorii také 
makali na „plný plyn“. Nejen že medai-
lově uspěli na několika pohárových 
soutěžích (např. v  Blížkovicích a  na 
Šumné), ale také obsadili výborné 2. 
místo v rámci soutěže Znojemská liga 
smíšeného dorostu.

Naše ženy se postupně rekrutují 

Reprezentanti SDH Únanov na krajském kole v 60m s překážkamiReprezentanti SDH Únanov na krajském kole v 60m s překážkami

Stříbrný Únanov v lize smíšeného dorostu pro rok 2024Stříbrný Únanov v lize smíšeného dorostu pro rok 2024
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Léto v našem klubu

Druhý rok po sobě se uskutečnil fotbalový den. Opět 
všechny děti z  mládežnických kategorii mohli ukázat 
svým rodičům, kdo umí doma lépe hrát fotbal ve vzá-
jemných zápasech. Vrcholem dne byl zápas ženatých 
proti svobodným, kdy tento rok svobodní vrátili rok sta-
rou porážku a porazili ženatý. Celý den se o občerstvení 
a pitný režim staral člen našeho klubu Radek Šimák se 
svým týmem z Besedy a Radimem Brounkem, za což jim 
velmi děkujeme. Pevně věřím, že jste si Sportovní den 
2024 užili a uvidíme se na něm i za rok 26. června 2025. 
Také jsme ve spolupráci s kulturní komisí obce Únanov 

uspořádali nohejbalový turnaj a  vítězům ještě jednou 
gratulujeme.

Sportovní stránka

Po úspěšné záchraně našich mužů v  okresním přeboru, 
skončil na postu trenéra Aleš Richter. Alešovi děkujeme za 
práci odvedenou v našem klubu. Do trenérské dvojice byl an-
gažován bývalý hráč a trenér Únanova Václav Bulín, jenž na 
lavičce bude s pokračujícím trenérem Romanem Pikartem. 

Mládežnické kategorie pokračují se stejnými trenéry 
jako na jaře a věříme ve vzrůstající tendenci jejich výkonu.

Za fotbalový oddíl Tomáš Sivera

z řad dorostenek, a tak teprve sbírají 
zkušenosti v  rámci dospělácké kate-
gorie. Nicméně i tak naši obec vzorně 
reprezentovaly na několika soutěžích.

Muži po skvělém postupu navštívi-
li krajskou soutěž, kde se jim ale moc 
nevedlo. I tak je páté místo z kraje vel-
mi cenné! Dále se družstvo mužů, kte-
ré je složeno jak ze zkušených členů, 
tak i  z  několika nových hochů z  řad 
dorostenců, zúčastnilo několika po-
hárových soutěží a mimo jiné i extra-
ligové soutěže v Budíkovicích.

Ani naši veteráni nelenošili! Při tra-
diční soutěži v Jevišovicích 7. září jim 
nešlo ani tak o velké výkony, jako spí-
še o potěšení z „hasičiny“ a pobavení 
publika díky vždy přítomné harmoni-
ce a sborovému zpěvu lidových písni-
ček!

Z  akcí, které jsme organizovali 
v  letních měsících, můžeme zmínit 
organizační zajištění Napoleonských 
válek a tradiční soutěže O pohár kou-
paliště Pohoda. Vojáci nám o  víken-
du 13.-14. července ukázali tábor na 
hasičském hřišti a  historickou rekon-
strukci bitvy na Velkém kopci. 

Naší soutěže v sobotu 31. srpna se 
zúčastnilo opět mnoho týmů z celého 
okresu Znojmo. Tradičně dobře zorga-
nizovaná soutěž skvěle odsýpala, a tak 
jsme stihli rozdat všechny ceny do 
setmění. Pro nás to byla soutěž ve zna-
mení stříbra, jelikož jsme ve všech ka-
tegoriích obsadili skvělá druhá místa!

Zásahová jednotka měla spíše po-
klidnější léto, avšak jsme i  tak od po-
loviny června řešili 25 mimořádných 

událostí. Významněji ovlivnily počty 
výjezdů naší techniky vytrvalé deště 
z  poloviny září. Naštěstí se víceméně 
jednalo o  likvidaci popadaných stro-
mů. Věříme, že ani po sepsání tohoto 
článku se situace již nijak v rámci celé-
ho kraje nezdramatizuje a nebude nut-
né řešit významnější problémy. Naše 
jednotka je totiž v rámci poplachové-
ho plánu předurčena pro účast na od-
řadech, které řeší mimořádně závažné 
události i daleko mimo okres Znojmo. 
Naposledy jsme se takového odřadu 
účastnili při zásahu po řádění tornáda 
na Hodonínsku v červnu 2021.

Jednotka se také věnovala vzdělá-
vání a výcviku členů, kontrole a údrž-
bě techniky.

Děkujeme za vaši přízeň, přeje-
me pohodový podzim a  budeme se 
těšit na vaši podporu jak fyzickou při 

některých dalších soutěžích, které 
nás ještě čekají, anebo jen virtuální 
prostřednictvím sledování našeho FB 
profi lu: https://www.facebook.com/
hasiciunanov

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov 

Pokus únanovské přípravky na soutěži v ŠumnéPokus únanovské přípravky na soutěži v Šumné

Hasiči pomáhali s likvidací Hasiči pomáhali s likvidací 
několika spadených stromů po několika spadených stromů po 
intenzivních deštíchintenzivních deštích
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